



Dva studenta, Stefan Trninić i Aida Omerhafizović, Ekonomskog fakulteta Brčko otišli su na Internacionalnu ljetnu školu ekonomije za upravljanje projektima. Prvi dan ljetne škole se po agendi orijentisao na upoznavanje sa radom ove ljetne škole kao i na formiranju timova za rad i upoznavanje sa ostalim članovima škole. Pored studenata iz BiH ova ljetna škola je pozdravila i studente iz Slovenije, Srbije, Rusije i Litvanije. Pošto su naši studenti prije nekoliko dana vratili se iz Rusije i obilaska Litvanije mnogo im je lakše bilo uspostaviti komunikaciju sa studentima iz ovih zemalja, jer su već upoznati sa kulturom.



Drugi dan nam je zvanično upriličena dobrodošlica od strane organizacije čiji je prijem uljepšan nastupom hora „Feniks“ iz Bora, zatim nam se obratila dekanica Ekonomskog fakulteta u Nišu, Jadranka Đurović – Todorović.





Dekanica Ekonomskog fakulteta u Nišu; Jadranka Đurić – Todorović

Pored obraćanja dekanice obratio nam je se i ataše za ekonomiju Rusije Igor Hoprjačkov koji je naglašavao važnosti kooperacije u ekonomiju i podsjetio nas na to da je ključna za razvoj bilo koje države. Vidi dosta potencijala u zemljama na Balkanu i to mišljenje je podijelila sa njim i Viktorija Repuhina koja je direktor Srpskog resursnog centra u BGTU u Belgradskoj oblasti u Rusiji. Pored predstavnika iz Rusije, Anton Vorina iz Slovenije takođe je istakao važnost ovoj ISSE projekta koji uključuje 6 zemalja. On je čovjek koji je završio 4 fakulteta i uputio nas je na engleskom da imamo u životu sledeći rapsored: „work, fun, work, fun, fun, fun, fun..“ and „do not drink alcohol“, takođe nam je sugerisao da učimo puno o raznim kulturama i poštujemo ih.



Miroslav Miletić, bivši generalni direktor u kompaniji „Bambi“ a sadašnji potpredsednik Privredne komore Srbije

„Kvalitet projektnog menadžmenta“ je tema koju je za nas pripremio Miroslav Miletić, gdje nam je odmah na početku skrenuo pažnju o težini prodaje proizvoda ili ideje. Kupci su glavni indikator kvaliteta još jednom nas je napomenuo, pored toga što smo sam pojam kvaliteta i njegovog značaja za Menadžment u cjelosti izučavali na završnoj godini prvog ciklusa.

„Iza svakog uspješnog čovjeka stoji njegova porodica a iza svakog uspješnog biznisa stoje njegovi zaposleni.“ – ovim citatom nam je gospodin Miletić prenio važnu poruku a ona se sastoji u timskom radu i izgradnji zdravog kolektiva u bilo kojem poslovnom ambijentu koji za rezultat će dati uspješan biznis a time i zadovoljstvo korisnika našeg biznisa. Naučio na je ponešto o vještinama lidera ali smo se dotakli i standarda koji se danas implementiraju u kompanijama ali i ostalim segmentima poslovanja. Za zaključak nam je izrekao još jedan citat: „ Najveći projekat sa najvišim nivoom kvaliteta jeste naš život“.



Sa kolegama iz Slovenije

Pored Miletića predavanje nam je i održao dr. Miloš Milovanović na temu „Vrijeme i kontrola troškova internacionalnih projekata“. Projektni menadžment nije nauka već umjetnost i projekat je riječ koja se najviše upotrebljava u svijetu. Skrenuo nam je pažnju na 6 faza projektnog menadžmenta i ispričao jednu zanimljivu anegdotu vezanu za projekat: „ Jedan čovjek je imao rok da uradi projekat za 3 mjeseca ali je predlagao svom nadređenom da ga završi za 1 mjesec. Nadređeni mu je rekao da ipak to uradi za 3 mjeseca na što je izvršilac projekta bio jako ljut. Ono što mu je nadređeni rekao jeste da ukoliko imamo trudnu ženu znamo da će da se porodi za 9 mjeseci, kada bismo uključili još ljudi i uložili sav napor da se porodi za tri mjeseca ne bismo uspjeli da dobijemo zdravo i normalno dijete.“ Ova anegdota je inspirativna jer ukazuje na važnost određivanja i poštovanja samo vremena nastajanja ali završnog dijela projekta.

Nikola Pejović, MA, Tagor Electronic je razgovarao sa nama na temu „Projektni menadžment, životni ciklus projekta i projektno planiranje“. Pitao nas je šta je projekat i naglasio da projekat može da bude bilo šta. Upoznao nas je sa projektim ograničenjima i zamkama za projekat, takođe naznačio ulogu projektog menadžera ali i o benefitima samog projekta.

Posle ovog predavanj uključio se u grupu koja su vodili Ana Popović, Nikola Pejović i Nenad Dimitrijević u cilju učenja kreiranja projekta. Ono što smo na ovoj radionici učili jeste: Drvo problema, Ciljne grupe projekta i stejkholderi. Posle ovih radionica imali smo večeru a potom slobodne aktivnosti a profesor Anton Vorina nas je počastio kolačima koje je njegova kćerka Tina napravila za nas.



Aida Omerhafizović,
Stefan Trninić.